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Час ма ла дых

Воль га ЗДЗЯР СКАЯ:

«ДЛЯ МЯ НЕ 
МАЯ ПРА ФЕ СІЯ — 

ЖЫЦ ЦЁ»

Ім ёны

Што год 27 са ка ві ка ад зна ча ец ца Су свет ны дзень тэ ат ра. Гэ та свя та ўсіх, 
хто слу жыць тэ ат раль на му мас тац тву, а так са ма тых, хто з'яў ля ец ца яго 
пры хіль ні кам. Апош нія, мяр ку ем, ве да юць, што ня даў на ў На цы я наль ным 
ака дэ міч ным дра ма тыч ным тэ ат ры імя Максіма Горкага ад бы ла ся 
прэм' е ра спек так ля «Ан фі са» па п'е се Ле а ні да Анд рэ е ва, у якім ад ну 
з га лоў ных ро ляў вы кон вае акт ры са Воль га Здзяр ская. Уво гу ле, за яе 
пля чы ма ня ма ла ро ляў, і ў кож най ар тыст ка па зна валь ная па-свой му: 
кап рыз ная Аглая ў спек так лі «Іды ёт», На тал ля Пят роў на ў лет няй 
цёп лай па ста ноў цы «Ме сяц у вёс цы», Жэ неў е ва ў «Як стаць ба га тым» 
і шмат ін шых. Ура джэн ка Ашмян за хап ля ец ца бе ла рус кай куль ту рай 
з дзя цін ства, але ў тэ ат ры апы ну ла ся па во лі лё су. Мы па гу та ры лі 
з Воль гай пра яе шлях да сцэ ны, на тхнен не і да ве да лі ся, які ад бі так 
на клад вае ак цёр ская пра фе сія на звы чай нае жыц цё.

— Воль га, рас ка жы це, што абу дзі ла ў вас ін та рэс да мас тац тва?

— Абод ва мае дзя ду лі бы лі та ле на ві ты мі му зы ка мі. Адзін з іх кі ра ваў тэ ат рам і хо-

рам пры сель скім До ме куль ту ры ў вёс цы Пес каў цы Лід ска га ра ё на. Ён лю біў ста віць 

спек так лі па п'е сах зна ка мі тых бе ла рус кіх дра ма тур гаў. Дру гі — цу доў на іг раў на ба я-

 не. Я заў сё ды слу ха ла іх з за мі ра ннем сэр ца. Не ка то рыя мо ман ты май го дзя цін ства 

і ця пер вы клі ка юць у мя не слё зы шчас ця...

— Па дзя лі це ся, ка лі лас ка...

— Ка лі на ша вя лі кая сям'я пры яз джа ла на вы хад ныя ў вёс ку да ба бу лі з дзя ду лем, а 

нас заў сё ды бы ло шмат, то за вя чэ рай дзя ду ля час та за пя ваў якую-не будзь бе ла рус кую 

пес ню. І ўся сям'я пад хоп лі ва ла, мы спя ва лі ўсе ра зам. Мне тое вель мі па да ба ла ся, бо 

ў та кія лет нія ве ча ры не як асаб лі ва ад чу ва лі ся лю боў і цяп ло, якія яд на лі нас. Гэ тыя 

ўспа мі ны і для мя не да рос лай па-ра ней ша му са мыя да ра гія.

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

Іні цы я ты ва 
зна хо дзіць вод гук

Дня мі ў Мін ску прад ста ві лі 26 пра ек таў, 
якія пе ра маг лі сё ле та ў рэс пуб лі кан скім 
кон кур се ма ла дзёж ных іні цы я тыў. 
Іх аў та рам уручы лі га на ро выя 
па свед чан ні на атры ман не срод каў 
для фі нан са ван ня і рэа лі за цыі сва іх ідэй.

Кон курс ма ла дзёж ных іні цы я тыў 

ужо дру гі год афі цый на вы дзя ляе фі-

нан са вую пад трым ку ад дзяр жа вы. Па па ста но ве Са ве та 

Мі ніст раў № 87 ад 31 сту дзе ня 2023 го да «Аб за цвяр джэн ні 

Па ла жэн ня аб па рад ку фар мі ра ван ня, фі нан са ван ня і рэа-

лі за цыі ма ла дзёжных іні цы я тыў», ар га ні за та рам кон кур су 

ў 2024 го дзе ста ла Мі ніс тэр ства аду ка цыі, а пра вя дзен не і 

ка ар ды на цыю ажыц цяў ляе Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі са юз 

мо ла дзі.

«На тое, каб іні цы я ты вы мо ла дзі бы лі пад тры ма ны, вы-

дат коў ва юц ца да во лі вя лі кія срод кі, і што год фі нан са ван не 

рас це. Так, у гэ тым го дзе агуль ная су ма гран таў скла-

дае 800 ты сяч руб лёў. Вядома, мы імк нём ся пад тры маць 

як ма га больш пра ек таў, якія ма юць прак тыч ны вы хад. 

І вель мі пры ем на, што не ка то рыя пе ра мож цы мі ну лых 

двух се зо наў зноў па да юць за яў кі, каб раз віць аль бо па-

шы рыць свае пра ек ты», — пад крэс лі ла на мес нік мі ніст ра 

аду ка цыі Ка ця ры на ПЯТ РУЦ КАЯ.

Рас ка за лі пра свае ідэі і 26 пе ра мож цаў но ва га се зо на. 

Мно гія з пра ек таў на кі ра ва ны на раз віц цё твор ча га і ін тэ-

ле кту аль на га па тэн цы я лу мо ла дзі, па пу ля ры за цыю спор ту 

і зда ро ва га ла ду жыц ця. За слу гоў ва юць ува гі пра ек ты 

па ін клю зіў ным раз віц ці, за ха ван ні гіс то ры ка-куль тур най 

спад чы ны, іні цы я ты вы па доб ра ўпа рад ка ван ні на се ле ных 

пунк таў і по шу ку за блу ка лых і знік лых без вес так.

За явіць пра ся бе 
ў ін дуст рыі ме дыя

Го мель скі дзяр жаў ны 
ўні вер сі тэт імя Ф. Ска ры ны 
з 2024 го да пла нуе ад крыць 
на бор па спе цы яль нас ці 
«Жур на ліс ты ка». Як 
па ве да мі ла Бел ТА са 
спа сыл кай на стар шы ню 
ка мі тэ та ідэа ла гіч най 
ра бо ты і па спра вах мо ла дзі Го мель ска га абл вы кан ка ма 
Дзя ні са ЯЗЕР СКА ГА, на мэ та вую пад рых тоў ку ўжо 
па сту пі ла 12 за явак.

На яго дум ку, маг чы масць атры ман ня про філь най аду-

ка цыі не па срэд на ў рэ гі ё не мо жа стаць ад ным з ра шэн-

няў у тэ ме за бес пя чэн ня рэ дак цый воб лас ці ма ла ды мі 

кад ра мі: «Ка мі тэ там іні цы і ра ва на ад крыц цё ў 2024 го дзе 

спе цы яль нас ці «Жур на ліс ты ка» ў Го мель скім дзяр жаў ным 

уні вер сі тэ це імя Ф. Ска ры ны. Гэ та да зво ліць за бяс пе чыць 

пад рых тоў ку кад раў для рэ дак цый, у тым лі ку і элект рон-

ных СМІ».

Так са ма прад стаў нік ка мі тэ та ад зна чыў, што і на мес-

цах пра во дзіц ца вя лі кая праф ары ен та цый ная ра бо та і на 

ба зе рэ дак цый рэ гі я наль ных СМІ пра цуе 21 клуб юна га 

жур на ліс та. У іх у рэ дак цый най ра бо це ўдзель ні чае больш 

за 160 ча ла век, якія пра вод зяць ін тэр в'ю, бліц-апы тан ні, 

стры мы.

Маг чы ма ме на ві та для іх і для ўсіх, хто мае жа дан-

не рэа лі за ваць ся бе ў жур на ліс ты цы, з'яў лен не но вай 

спе цы яль нас ці да зво ліць зра біць крок у пра фе сію. Пры 

па ступ лен ні прэ тэн дэн там пра па ну юць на пі саць эсэ на 

за да дзе ную тэ му, прай сці су моўе. Бу дуць уліч вац ца вы ні кі 

двух цэнт ра лі за ва ных эк за ме наў.

У кі тай скай мо ла дзі 
па пу ляр ныя 

ан ты стрэ са выя та ва ры
Па вод ле апуб лі ка ва най «Спра ва зда чы 
аб трэн дах спа жы ван ня ў Кі таі за 
2023 год», ма ла дыя лю дзі га то вы 
вы дат коў ваць усё больш гро шай на 
та ва ры і па слу гі, якія да стаў ля юць 
ім ра дасць і па збаў ля юць ад стрэ су, 
што пры вя ло да па ве лі чэн ня пра па но вы 
ў гэ тай сфе ры, пе рад ае «Жэнь мінь жы баа» ан лайн».

У спра ва зда чы ад зна ча ец ца, што ма ла дыя лю дзі куп ля-

юць вя чэр нія на ву чаль ныя кур сы, якія да па ма га юць за ра дзіц-

ца па зі тыў най энер гі яй, но сяць яр кае адзен не для ўзняц ця 

на строю, куп ля юць спі не ры, ку бі кі Ру бі ка, «вад кіх» мі шак.

Ся род па пу ляр ных та ва раў — бран за ле ты-чот кі. Коль-

касць па ку пак бран за ле таў з сан да ла ва га дрэ ва, зо ла та, 

а так са ма бу дый скіх бран за ле таў па вя лі чы ла ся на 280, 

115 і 87 пра цэн таў ад па вед на ў га да вым вы лі чэн ні ў дзень 

рас про да жаў «11.11» на JD.com.

«Хо ван кі» — гуль ня, ад ноў ле ная з да па мо гай тэх на-

ло гіі «Ін тэр нэт+», ста ла но вым трэн дам. Для гуль ні не 

па трэб на спе цы яль ная экі пі роў ка або ве ды, што зра бі ла 

яе па пу ляр най для баў лен ня воль на га ча су ся род мо ла дзі 

пас ля ра бо ты ці ву чо бы.

«Да фа мі на вы стыль адзен ня» — яшчэ адзін трэнд, які 

азна чае ства рэн не ра дас на га на строю з да па мо гай яр кіх і 

роз на ка ля ро вых кам бі на цый адзен ня. Яго сут насць за клю-

ча ец ца ў тым, што вы со кая на сы ча насць фар баў ства рае 

па чуц цё ра дас ці. «Да фа мі на вая» ко ле ра вая га ма так са ма 

ста ла ру ха ві ком у спа жы ван ні кас ме ты кі, на вед ван ня рэ-

ста ра наў і на быц ця ка лек цый ных фі гу рак.


